

内部交流资料

情况简报

(第 16 期)
(总第 243 期)

四川省地矿局成都水文地质工程地质队 2016 年 7 月 22 日

局党委副书记尹江川在我队调研时指出 积极探索机制体制 做好准备应对改革

7 月 14 日，局党委副书记尹江川带局政工部主任张禹德、局人教处处长黄劲松、副处长王颖等一行到我队调研工作，了解我队发展现状和存在的困难。队长安世泽、队党委书记阳光辉、副队长张宏、余正良等参加了会议。

我队队长安世泽向调研组就我队的资质建设、人才队伍结构、半年生产经营情况等作了汇报。并提出了我队在改革发展中遇到的困难，包括工程款回收困难、混合所有制经济发展模式受制约、干部职工思想波动大、工程项目点多面广，质量安全难管控等。

张主任认为成都水文队从规模、产值上来看都是有实力的地

勘队伍,最值得一提的是该队非常重视内部管理机制的建立和创新,重视发展,重视发展中出现问题的思考,这也得益于该队是全局进入市场最早的单位之一,适应市场的能力很强。在建立现代化企业制度的进程中,虽遇到体制机制的制约,仍应以积极的态度面对改革。黄处长认为该队在人才队伍的建设,特别是选拔、考核人才方面的经验值得借鉴和学习,对该队提出的院聘人员的职称问题和队编制问题进行了答复。

尹副书记对水文队的总体情况、班子建设、干部队伍建设等表示充分的肯定。他指出该队能在宏观经济下行的压力下,能继续保持良好的发展势头,这和该队领导班子的决策、市场的敏锐度、技术能力的优势、干部职工的同心协力分不开。他提出了三点要求:一是继续竭尽全力拓展市场,推进体制转移。积极拓展国内西北、西南地区和海外市场;二是继续深化内部管理,提升人员素质。以外树形象,内强管理的理念,练好内功;三是继续探索体制机制,做好准备应对改革。地勘单位内部要做好充分准备应对事业单位改制,特别是班子要从队伍稳定、单位发展等方面充分考虑,根据人员、经费、个人意愿等,详细到职工个人做好改革的调研工作,积极应对事业单位改制。

(政治工作部)

夏日清凉送一线 安全检查到基层

7月11日至15日,由纪委书记、工会主席廖华成带队,质量安全环境部、政治工作部抽调人员组成“夏日慰问送清凉、

安全生产大检查”工作组，奔赴四川、云南两省的5个项目，为高温下仍然坚持奋斗在一线的干部、职工送去慰问和关怀。

赶路、慰问、开会紧接着再赶路，短短5天时间里，工作组一行马不停蹄，沿途经过雅安、西昌、宁南出四川，经巧家进入云南，沿彝良、沐川、乐山最后返回成都，行程超过2000公里。

夏日送清凉 提振信心鼓士气

三伏天是一年中气温最高且又潮湿、闷热的日子。“我在一线工作了很多年，一线员工的苦和累我很清楚。”廖主席在出发时就强调，送清凉一定要赶在三伏天到来前，赶在一线员工最需要的时候。7月17日正式入伏，工作组只有不到一周时间来完成送清凉的任务。

“工作时有哪些防暑举措？”“还有哪些意见和建议？”每到一处，廖主席都会细心询问职工们的工作状况和生活状况。岩土工程公司宝兴县崩塌治理项目是工作组到达的第一个项目。工作组一行顶着烈日前往项目工地实地查看项目进展，并进行安全生产检查，随后前往项目部给一线职工送上了慰问品。项目负责人廖黎韦打开封装好箱子，茶叶、白糖、板蓝根颗粒、藿香正气液等消暑降温的食品、药品一应俱全。廖黎韦代表一线职工表示：“慰问品太丰富了，我会在第一时间将院里的慰问带到劳务班组。”

来到攀西分院后，廖主席积极地为分院工作支招。“攀西分院应该深耕本地，做好战略规划，重点突破。”廖主席认为，在攀西地区站稳脚跟，扩大市场占有率，这才是攀西分院存在的必

要。今年，分院乃至全院的经营工作面临很大压力，但只要投入精力，用心做人做事一定能有所收获。听完廖主席语重心长的话，攀西分院副院长梁永闪充满了信心。梁永闪表示，攀西分院接下来寻找重大项目做支撑，寻找强有力合作伙伴展开工作，打响在攀西的知名度，争取尽快打开局面。

每到一站廖主席都会强调，虽然市场开拓工作形势复杂多变，但始终要树立正确的工作观念，牢牢守住廉洁的底线。

全院心连心 送出清凉迎温暖

四川、云南交接处，天气捉摸不定，一到晚上就大雨倾盆，气温陡降还要盖被子；雨后第二天紧接着太阳暴晒，烈日下站几分钟就挥汗如雨。极端的气候让途经的山路隐患增多，巨大的落石不时出现在道路中间，冲到路上的滑坡更是难以胜数，驾车安全隐患增多。

在距离宁南县城只有不到10公里时，道路突然中断各种车辆排起长龙，通车时间遥遥无期。工作组打探得知，前方山体滑坡冲断了道路，两辆装满砂石的大卡车大部分车身都被掩埋，驾驶员受伤后已被紧急送医抢救。

工作组没有退缩，在烈日的暴晒下，艰难等待近四个小时后，道路抢通，继续向白鹤滩重庆分院项目进发。

短短5天时间，质量安全环境部副主任陈继却备受煎熬。出发第二天就患上重感冒，忽冷忽热、全身酸软、头痛乏力，身体不适一直困扰着他，但他全程没有一句怨言。

这样的小插曲还有很多，暴雨、高温、大雾、山体滑坡、道

路中断，工作组克服了一系列不利因素带来的挑战，给岩土工程公司宝兴县崩塌治理项目、攀西分院、重庆分院宜宾至攀枝花沿江高速金宁段初勘项目、云南分院巧家项目部、岩土工程公司彝良 1:5 万水文地质调查项目的一线职工送去了清凉和信心。

感受到关怀的一线职工也温暖了工作组每一个人。宜攀高速金宁段初勘项目负责人郑东不断和工作组保持电话联系，沟通路况、规划路线，协助工作组顺利到达。出发第二天，彝良项目部的职工们就主动联系上工作组询问路上的情况，工作组到达当天他们还放弃午休，一直等候到下午 3 点工作组顺利抵达。彝良项目负责人李强说：“院里给我们送清凉，我们希望做点力所能及的事回报院里的关怀。”

隐患大排查 安全生产无小事

“有没有安全生产日志？是否编写了安全专篇或者安全专项方案并审核备案？是否建立相应的应急预案并告知工作人员？”每到个项目，陈继都会拿出事先准备好的《院控项目安全生产分级检查表》逐项与项目负责人核对落实。陈继表示，安全生产工作不能停留在口头说，还必须依照“三横一纵”安全生产管理模式严格执行，并将各项工作情况定期形成书面档案分类保存。

在重庆分院宜宾至攀枝花沿江高速公路金阳至宁南段初步勘察项目检查时，质量安全环境部发现该项目存在安全生产制度传达不到位、安全生产管理未落实规程要求等较为突出的问题。质量安全环境部在现场对该项目开出了整改通知，并限期整改。

项目负责人郑东表示，将针对质量安全环境部发现的问题及时整改，日后在日常工作中做好安全教育及交底，落实安全防护措施。

虽然工作组时间紧张，但每到一地工作组都会坐下来跟项目安全负责人共同探讨如何具体展开工作。巧家县中寨滑坡治理工程是云南分院在云南的第一个工程施工项目，项目总投资 900 余万元。就在工作组抵达前，云南分院又在巧家县拿下了一个地灾勘察项目，两个项目总产值突破千万。“巧家项目是云南分院最重要的项目，关系到云南分院在云南的声誉，一定会全力以赴。”云南分院院长孙波介绍说，巧家项目开工在即，整个项目涉及地域较广、相对分散，安全生产工作显得更重要。听完孙波的汇报，参会人员就着桌上的施工平面图，讨论起如何选点布置料场、搅拌站、钢筋加工棚、安全警示等。

“发生安全生产事故相当于这个项目被一票否决，安全生产管理工作重点应该在事前的预防，以及项目进入过程中的检查，杜绝安全生产隐患。”廖主席表示，不管是工程勘察、地灾治理还是水文调查，云南的项目非常多。目前，正是我院在云南打响名气的关键时刻，更应该重视安全生产工作，质量为先。他要求云南分院把中寨项目做成一个样板工程、精品工程，并树立起我院在云南市场的良好形象。

（政治工作部）